

寿险费率新政后降价效应显现

险企争先恐后推新品 欲打“价格战”

8月5日寿险产品预定利率放开的新政策执行后，2.5%的上限时代已成为过去，延续了14年的既定利率破冰。“开闸放水”后，各大险企紧跟新政策，按照新预定利率设计的产品近期争先恐后上市亮相。新产品中2.5%的预定利率已经被突破，大部分险企都将利率上涨至3.5%。根据测算，按照3.5%预定利率开发的产品的价格要比目前市面上同类型产品更具竞争力，降价效应已经显现。

据新华社

险企“应战”寿险费率新政

据记者了解，建信人寿8月28日在个人渠道和银行渠道全面上市费改后的首款新产品，这款“福佑一生”两全保险，按照3.5%的预定利率设计。此外，中英人寿按照新预定利率设计的首款保障型产品“康佑一生长期疾病保险”也已经上市亮相，同样是一款以3.5%为定价利率的产品。而光大永明人寿、国华人寿等也表示首批费率市场化后开发的新产品即将上市。

根据记者了解，目前市场上推出的新产品和以往相比，除了预定利率上涨外，确实也普遍降价了。建信人寿保险有限公司总裁赵富高表示，新产品比按原有预定利率设计的同类型产品保费降低了7%-26%，同样的缴费期限，被保险人年龄越小，所节省的保费就越多。比如0至5岁的男性以及0至10岁的女性，采用趸缴方式，保费约能降低26%。

新政策考验险企经营管理能力

除了给消费者带来实惠外，人保寿险副总裁王慧轩在2013年中期业绩会上也表示，费率市场化改革的最大意义在于可以推动险企产品的创新。“原来大家总在说人身险的产品雷同，你抄我，我抄你，原因很简单，原材料是固定的面粉，水面比例是固定的，蒸出来的馒头不是扁就是方，外表看起来不一样，吃起来却都一样。但现在不同了，首先它解

决的一个问题就是可以市场细分。”建信人寿产品市场部总经理许军盛也表示，不管利率怎么放开，最终保险公司设定的利率还是要符合经济核算的原则。“这考验公司的投资能力，随着投资新政策的不断出台，保险公司的投资能力也在不断提升。各家险企在面对市场的时候，还是要在可控的范围内，做出让利举动，不会导致无序竞争。”



东方IC供图

弹性费率激活寿险市场活力

值得关注的是，费率新政策推出后，市场担忧的还有保费降低后，可能会诱发退保压力。对此，相关机构做出的测算是以3年为临界点，缴费超过3年，客户的退保损失比获利大，因此退保并不划算。对缴费尚未满3年的客户来说，退保可能相对划算，但也需要根据具体产品类别、设计，具体测算和比较。

赵富高指出，前期公司已就保险条款、费率和经营的相关风险进行了测算，测算结果认为新产品整体风险可控。

“费率有弹性，才能把寿险市场激活。预定利率从2.5%到3.5%，现在还不能说已经实现市场化，这还远远不够，只是一个起步，一个市场化的、转型发展的信号。”复旦大学保险系教授徐文虎说。

要|览

信贷资产证券化试点扩容

28日召开的国务院常务会议决定进一步扩大信贷资产证券化试点。

这是高层在不到两个月时间里两次就信贷资产证券化工作作出部署。此前国务院办公厅曾于7月份发布《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》，提出要逐步推进信贷资产证券化规范化发展，引发市场关于信贷资产证券化试点扩容的猜测。

资料显示，我国自2005年启动了信贷资产证券化试点工作，在2005年至2008年期间，共有11家金融机构发行了17单产品。2008年国际金融危机后，信贷资产证券化试点工作有所停滞。2011年再度重启后，包括国家开发银行、工商银行、建设银行等机构在内共有6单信贷资产证券化产品获得发行。

“目前我国信贷资产证券化试点多集中在国有大银行，试点扩大之后，中小银行及城市商业银行有望参与其中。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为。

据新华社



双色球388万“送”给小伙购婚房

幸运中奖者来到江苏省福彩中心领取大奖。

4元投注随便编号

中奖者小刘是带着父亲、未来岳父还有未婚妻来领奖的。一家子人都喜形于色，一直在说没有想到，感叹运气太好了。小刘介绍，在五年前的某一天，他的朋友向他介绍了福利彩票，2元1注，2元可中500万元。后来双色球修改了规则，两元可以中得1500万元了。如果不中奖，就权当为福利事业做贡献。自此之后他就与福彩结下了不解之缘，时不时的都会去附近的福彩站买彩票。对于购彩，他一直保持着良好的心态，尽己所能奉献爱心，支持福利事业。

每次购彩，小刘说购买金额都

不会超过10元钱，有时口袋里有多少零钱就买多少，这次中奖也是正好有4元零钱，就随便编了2注号码，买了2注。

奖金用于孝敬父母购婚房

购彩的第二天上午，小刘收到了订阅的中奖信息，拿出自己的彩票核对，“怎么发现第1注的号码完全一致啊？我以为眼花了，揉揉眼睛，再看一遍，一个号都不差！这是真的吗？我不敢相信！心狂跳，赶紧跑出办公室，到外面的空地上深吸几口气，平静一下心情，去报摊上买了两份不同的报纸，找到福彩开奖信息再次查询，也是完全一致，于是赶紧打电话告诉女朋友。”

在一旁的小刘女朋友听到男友描述，喜上眉梢：“他打电话跟我说

自己中了双色球的大奖，是388万元，我以为他逗我玩，还让他别闹，在上班呢，他一再表示不是玩笑，是真的，我还是不信，他就把彩票拍照传给我，然后让我去网上查询中奖号码，我这才相信了！”

当问及这次一等奖奖金只有388万元，遗憾吗？小刘说：“一点都不遗憾，已经是很多钱了，之前想都不敢想的！真的是太开心了！”小刘说，这笔388万元的奖金就像是及时雨，因为他们正准备买婚房，前几天还在看房子，准备首付和贷款，这下无需贷款了！还有，父母为了孩子的成长，操心了一辈子，也该过上安心的好日子了，他会用余下的奖金好好孝敬父母，让他们安享晚年。

福娃

彩市公告牌

苏州“福彩·爱传递”资助困难家庭

8月20日上午，苏州“福彩·爱传递”爱心使者来到苏州市相城区北桥街道丰泾村25组困难群众薛丽庆的家，将5000元紧急救助金送至他手中。

今年44岁的薛丽庆出生8个月就被查出体质非常差，经常莫名其妙地发高烧，经检查他患有小儿麻痹症。尽管肢体残疾，但薛丽庆十分懂事，初中还没毕业就去镇上一家橡胶厂上班，以此来减轻家里的经济负担。有一次，薛丽庆与同事发生争执，心灵脆弱的他受到了刺激，回到家就恍恍惚惚，经医生诊断，他患上了精神分裂症。经过4年多的治疗，他的病情基本稳定。结婚后，他的孩子又患有多动症、佝偻病和脑瘫，妻子产后也被查出患有精神病，现在，薛丽庆11岁的儿子因生活不能自理、智力低下而不能上学。

近年来，北桥街道一直很关心薛丽庆一家的生活，除了每月给他们发放低保金外，逢年过节还送上慰问金和慰问品。尽管如此，薛丽庆家依然贫困。在得知苏州市福彩中心启动“福彩·爱传递”项目后，好心的村民拨通了“福彩·爱传递”的热线电话，苏州市福彩中心接到电话后，第一时间将5000元救助金送到薛丽庆家中。

今年8月初启动的苏州“福彩·爱传递”是由市福彩中心、苏州日报共同搭建的爱心平台，该平台将进一步扩大福彩的公益救助范围，并影响和带动越来越多的爱心市民参与到爱心传递的行列中。 许晓晔

彩市万花筒

吴中彩民刮中“好运十倍”40万

“运气来了真是挡也挡不住！”8月26日，来到苏州市福彩中心兑奖的小杨开心地说。80年后的小杨到苏州吴中打工已近十年，目前正在办理在苏州安家的各项手续，生活各方面都在向美好的方向发展。

之前身边的很多同事经常买彩票，而小杨没有参与，对彩票也只是简单了解一些，更多的心事还是在工作方面。8月22日，小杨在苏州市中心等公交车的时候，发觉没有零钱，正巧车站附近有个福彩投注站，小杨就来到投注站第一次购买了1注双色球，哪知第一次就中得了200元，26日到投注站兑奖时，小杨很兴奋，连连表示自己运气真不错，正巧旁边的彩民听到了，就提了个建议：

为小杨感到开心。

面值10元的福彩刮刮乐“好运十倍”自去年上市以来，江苏已经诞生了21位40万元大奖得主，“好运十倍”彩票面值10元，共有10次中奖机会，最高奖金40万元。“好运十倍”设计为经典的对数字玩法，所不同的是，该款彩票采用了“一对多”的游戏方式，即只有一个“中奖号码”，对应着呈倒金字塔型排列的50多个“我的号码”。玩法简单好记，中奖机会多，游戏趣味性强。

此外，江苏福彩刮刮乐新玩法“幸运双色球”自6月1日起开展的“中1000元送1000，中10元送40”的促销活动到8月31日截止。



苏彩